

黑龙江省微生物学会

时间：2021/09/01

字体：[大 中 小]

 64.2K

黑龙江省微生物学会是在黑龙江省科学技术协会领导下和中国微生物学会的指导下，由从事微生物研究、教学等科教人员自愿结成的学术性地方性群众团体，是依法成立的非营利性社会组织。挂靠单位为黑龙江省科学院微生物研究所。

学会前身是中国微生物学会哈尔滨分会，成立于1954年10月7日。第一任理事长是张致果，副理事长赵成林、胡翔壁，秘书长为赵成林和王文余。1978年10月，黑龙江省微生物学会作为黑龙江省科协第一批团体会员正式成立。经历年改选换届，第六届理事会理事长为黑龙江省科学院微生物研究所沙长青研究员，现为第七届理事会，理事长为哈尔滨工业大学杨谦教授。

学会坚持以学术活动为中心，努力提高学术交流质量。1978年以来共组织有关工业微生物、农业微生物、兽医微生物和食用菌学术交流79次，聘请国内外专家91人次，近年来平均每年至少邀请4-5名国外专家来省讲学，坚持举办学术年会，为微生物学者搭建面对面交流平台，加快信息的交流与知识更新。同时，注重与国外科研机构的交流与合作。先后与加拿大阿尔伯塔研究院、农业中心、诺斯高沙农业大学、美国朗曼林达大学、俄罗斯国家微生物研究所、圣彼得堡大学等十多家研究机构建立了科技合作互访的关系，先后派出40人次参加各种国际会议，24人出国访问考察。广大会员单位通过参加学术交流活动，及时了解、学习和掌握最新的微生物科研信息及科研成果，并在各自的科研阵线上不断钻研、开拓创新，取得新的成绩。例如：中国农业科学院哈尔滨兽医研究所的H5高致病性禽流感防控疫苗的研制与应用、东北农业大学的产高效、安全农用抗生素米贝尔霉素冰城链霉菌的发现及产业化等诸项研究均取得了巨大的社会效益和经济效益，推动了学科的发展。

学会坚持科普主力军作用，坚持“科技下乡”、“科技大篷车”和“帮扶结对子”等活动，围绕农民普遍关心的食用菌生产、微生物肥料的使用、作物病虫害的生物防治等方面的问题，三十年来共组织了30余期香菇、木耳等各类食用菌栽培培训班、20余期微生物肥料实用技术培训班、10期发酵饲料培训班和40余次科普讲座和宣传报告会，编写赠送科技书籍、宣传资料，参加活动人数达5万人，受到了当地老百姓的欢迎。学会注重以科学技术为依托，充分发挥人才智力的优势，积极服务于地方科技和经济的发展。在与地方合作项目中积极推广先进的实用农业技术和科研成果，为其提供技术援助服务，促进产学研结合，科普人员足迹遍及全省，为乡镇企业培养了大批技术骨干，提高了当地的科技发展水平。

《生物技术》杂志是本会与黑龙江省科学院微生物研究所、黑龙江省生物工程学会共同主办的，面向国内外发行的国家生物学核心期刊。1991年创刊，为双月刊，现已出版129期。我们倡导专家办刊，坚持以严谨的工作态度，注重办刊质量，现年订阅1.5万份，在学术界具有一定的影响力。

多年来，黑龙江省微生物学会紧紧围绕经济建设和科技发展战略，根据微生物学的特点，通过组织学术活动、科普培训、咨询服务和技术推广等活动，不断弘扬科技创新精神，努力推进科技进步，做出了一些成绩。在今后，黑龙江省微生物学会将继续秉承学会的宗旨，团结全体会员和广大微生物学工作者，不断创新学会的工作思路和工作机制，全力开创学会工作新局面，为促进微生物事业的发展做出新的贡献。



黑龙江省微生物学会第七次会员代表大会暨2011年学术年会 2011. 9 哈尔滨

[【关闭页面】](#) [【打印本页】](#)

上一篇：[北京微生物学会](#)
下一篇：[贵州省微生物学会](#)

